



【中小企业闯关记】

连夜赶货 苦练“内功”

万通金属奏响转型升级主旋律

本报讯(记者 周洁梅 马朝虎 徐林)近日,记者走进浙江万通金属制品有限公司(以下简称“万通金属”),虽然已是深夜,但生产车间内灯火通明,机械臂不停工作,200多名员工有序分工,款式各异的保温杯在经过几十道工序后被打包装箱,将被运往大洋彼岸。

就在大部分企业都在为疫情造成的冲击而焦虑时,万通金属却在有条不紊地开展各项生产——自2月复工以来,这家位于新都工业园区的外贸企业,机器轰鸣声便不绝于耳。得益于掌舵人的敏感性,疫情带来的“危机”,在这里转化成了“商机”。

“在‘嗅’到疫情危机的第一时间,我们就果断接下了阿迪达斯的大笔订单,并囤了价值2000多万元的原材料。”万通金属总经理沈飞龙坦言,当年SARS的经历让自己刻骨铭心,所以在新冠肺炎疫情新闻出来的第一时间,就马上着手开始准备工

作。除了广接订单、囤足原料,企业还出台各项福利政策,吸引技术骨干留在常山过年。

在其他企业因接不到订单、原材料缺乏、员工迟迟无法“归队”等问题焦头烂额时,万通金属在2月13日第一时间复工,11个生产车间全部满负荷生产,深夜都还在加班加点赶订单。“3—4月的销售额超过了3000万元,预计全年可达2亿元。”万通金属副总经理李浪介绍,眼下赶制的订单月底可以全部完工,新产品的开发、打样工作也在火热推进。接下来,企业将重点推动精益生产、精细化管理,逐步转型为信息化、数字智能化管理的先进企业。

与一些企业在疫情期间大量裁员不同,万通金属一边忙着开工生产,一边忙着“招兵买马”,成为一道独特的风景线。“品质经理、人事经理、车间主任……这些都是我们近期正在招聘的,整体重点在高端技术人

才。”沈飞龙介绍。

来自贵州的龙浩这几天正式到岗,作为从事产品结构设计、客户OEM设计及模具开发的项目工程师,他原来在一家大型企业供职。“在疫情普遍影响较大的情况下,万通还有很多订单,这反映了企业的实力。”龙浩表示,希望可以在万通发挥自己的专业水平,帮助企业生产出更优秀的产品。

一叶扁舟在大海中经不起风浪。疫情让企业意识到,只有继续“苦练内功”,在风浪中不断拼搏,才能做大做强,才有底气面对各种风险和挑。等这一阶段的订单做完,企业一方面会升级生产线,通过“机器换人”进一步提高生产效率。另一方面将继续引进高层次管理人员,调整优化队伍结构。等疫情过去,市场回暖,企业就可以全新上阵了。”展望未来,沈飞龙信心满满。

省结对帮扶常山团组工作会议在常召开

张少华 翁旭东参加

本报讯(记者 郑月红 俞国文)5月19日,省结对帮扶常山团组工作会议在常山召开。省供销社党委书记、理事会主任邵峰,省农业农村厅二级巡视员朱华潭参加并讲话。县委副书记、县长张少华致辞,县委副书记、政法委书记翁旭东介绍结对帮扶整体推进情况。县领导朱永平、戴根林参加。

邵峰指出,2019年以来,常山县委县政府高度重视,各团组成员单位主动作为,积极落实结对帮扶工作,因地制宜,精选产业扶贫项目,多措并举,强化消费扶贫举措,鱼渔同授,共施扶智扶志之策,结对帮扶取得了阶段性成效。邵峰强调,要切实强化持续扶贫理念,从思想上、理论上真正确立和强化持续扶贫、长期扶贫的理念。大力提升产业扶贫项目,扩大产业扶贫覆盖,拓展产业扶贫领域,推进全产业链扶贫,发展大产业群扶贫。要着力创新消费扶贫方式,提升源头组织化,发展产销一体化及线上销售,开展品牌服务,组织集团消费。要不断完善合作扶贫机制,引导农民合作建设基地,联合各方参股发展加工,实行帮扶资源折股量化,确保帮扶对象获得分红。要积极推进帮扶资源整合,深化内外协作,助力结对村经济、文化、治理、生态、党建全面强起来,真正实现产业富民、富村,推动结对帮扶工作再上新台阶。

朱华潭指出,2019年以来,常山团组各单位思想重视、行动迅速,做了大量卓有成效的帮扶工作。团组各成员单位以高度的政治责任感和对扶贫工作特殊的感情,把结对扶贫工作摆到突出位置,通过摸清底数,理清思路谋发展,因村制宜,培育产业促增收,结合职能,真正做到了为村民办实事解难题。下一步,要再接再厉,全力做好新阶段结对帮扶工作。全面消除8000元以下低收入农户;加快推进新时代美丽乡村建设;全面助力农村基层治理;全面配合开展结对帮扶工作,真正实现“输血”扶贫向“造血”扶贫转变。作为全省结对帮扶工作的牵头部门,省农业农村厅、省扶贫办将全力做好联络、协调等服务,共同做好结对帮扶工作,努力为“重要窗口”增添风景。

张少华代表县委、县政府向省级结对帮扶常山团组各单位及扶贫干部表示感谢。他说,自2018年全省启动“千企结千村、消灭薄弱村”专项行动以来,省级结对帮扶团组单位与常山结亲,团组各单位领导多次亲临常山,在技术、资金、人才上倾囊相助、倾力相扶,取得了丰硕成果,结下了深厚友谊。全县180个村全部完成“消薄”。希望团组各单位一如既往支持常山建设发展,在项目、资金、人才、技术等方面给予更大支持,共同让扶贫结对帮扶工作结出新的硕果。

会上,省结对帮扶常山团组各成员单位及天马街道进行交流发言。

省供销社领导来常调研结对帮扶工作 翁旭东参加

本报讯(记者 江琪 邹建辉)5月18日下午,中共浙江省供销社联合社党委兴合集团理论中心组学习会议的与会人员前往球川镇东坑村、棋盘山村开展现场考察调研活动。县委副书记、政法委书记翁旭东参加。

调研组一行首先来到结对帮扶的东坑村,参观了省社党费资助项目古道展馆和产业帮扶项目特色农业产业园,随后召开座谈会,听取相关情况汇报。调研组指出,村两委要结合村庄实际,积极谋划、科学制定发展方案,进一步用好帮扶资金,同步带动村集体经济发展和村民增收,确保高标准完成消薄任务,交出一份满意答卷。

随后,与会人员现场参观了省供销社球川蓝莓基地。大棚内,不到一米高的灌木丛中,蓝莓缀

(下转第二版)



宋诗之河引客来

5月19日,杭衢钱塘江诗路之旅首航团队抵达我县,游客们沿着常山江一路向西,游览慢城风光,领略“宋诗之河”的独特魅力。图为在中国观赏石博览园门口,游客正在观看常山喝彩歌谣表演。

记者 汪杰 摄

诗路首航,激荡“宋诗之河”

本报评论员

“梅子黄时日日晴,小溪泛尽却山行。绿阴不减来时路,添得黄鹂四五声。”千年之前,曾几乘舟泛游,在三衢山留下这首脍炙人口的《三衢道中》,让我们感受诗人沉醉山水的愉悦心情,感叹人与自然的和谐共生。

千年之后,以诗为媒,以水为介,一艘“衢州有礼号”游轮从杭州滨江码头缓缓驶向衢州水亭门码头,带领游客跟上曾几的脚步,感受“宋诗之河”的隽永魅力。

一川“宋诗之河”,串起的是灿若星辰的宋代名人足迹和动人诗句。“舟行碧波上,人在画中游”,南来北往的迁客骚人无不为之流连忘返、赞叹倾倒。据不完全统计,历史上游历过常山并在诗中描写常

山的诗人有100多位,尤其以宋代为甚,曾几、陆游、杨万里、范成大、辛弃疾、朱熹等文人巨匠赫然在列,给常山留下了无比丰厚的文化瑰宝,“宋诗之河”的繁华无尽也因此彰显得淋漓尽致。

由于时代发展、交通变迁等原因,曾经商旅往返、船乘不绝的“宋诗之河”,在上世纪后期渐渐沉寂,甚至被人遗忘。所幸,天生丽质难自弃,洗去铅华惊世人。近年来,沉寂多年的“宋诗之河”,其历史文化价值和航运交通旅游价值被越来越多的有识之士所认识、所呼吁。潮起千里竞风流,通江达海不是梦,“衢州有礼号”游轮首航、常山江航运项目开发,点亮了“宋诗之河”,让我们有理由相信属于常山江航运复兴的时代

即将到来!

“潮起正是扬帆时”。近年来,县委县政府高度重视“宋诗之河”开发,将常山江航道开发与沿江公路项目建设紧密相连,用系统化思维推进项目,实行两岸同步规划,同时融入历史文化元素,综合打造新景观,让航道成为展示常山美丽画卷的“黄金水道”,让“宋诗之河”容颜焕发。而这次的诗路首航,更是唤醒了常山人振兴常山江航运的梦想。不难想象,“航运+文化+旅游”的“宋诗之河”发展新模式未来可期。

黄金水道复归来,游轮漫游诗画路。此时,我们正朝着诗和远方,破浪前行,“宋诗之河”波澜壮阔的未来航路近在眼前!